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Referat af generalforsamling 2011 

Afholdt onsdag d. 23. marts kl. 1930 i Tølløse Hallen, Sportsvej 2, 4340 Tølløse. 

1.  Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Torben Maxsø, der blev valgt med akklamation. Torben Maxsø takkede for valget og 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

2. Bestyrelsens beretning v/ formand Michael Wacker-Larsen. 
2010 har været et forholdsvis roligt år – i hvert fald hvad angår brud på vandforsyningsledningerne. 

Vandværket har kun været ramt af 2 små brud, der begge har været overkommelige at reparere. Til 

gengæld er den ene pumpe på vandværket formentlig gået i stykker, som følge af den strømforsyning der 

ramte Soderup - og herunder vandværket - i februar måned. 

Det har givet anledning til, at vi i øjeblikket er ved at indhente tilbud på 2 nye frekvensstyret pumper. Uden 

at blive for teknisk, vil det betyde, at vandværket dels sparer ca. 15-20 % på strømbudgettet samtidig med, 

at de 2 gamle hydroforer vil blive nedtaget. Hydroforerne (som er 2 kæmpe beholdere) er i øvrigt ved at 

overskride ”sidste salgsdato” og er et levn fra tidligere tider. Så når hydroforerne bliver nedtaget og de 2 

nye frekvensstyret pumper bliver opsat, er sidste etape af renoveringen, der blev igangsat for 3 år siden, 

tilendebragt. Vandværket fremstår nu topmoderne og kan køre de næste mange, mange år til glæde for 

andelshaverne og de fremtidige bestyrelser. 

Til gengæld har der været en del opgaver på den administrative front. Vandværket har bl.a. været indbudt 

til debat om den nye vandforsyningsplan, som Holbæk Kommune skal udarbejde. En vandforsyningsplan er 

en kommunal sektorplan, der har en 10-årig horisont. Vandforsyningsplanen skal fungere som et værktøj 

for kommunen og være et pejlemærke for vandværkerne og deres udvikling. Af samme årsag var samtlige 

vandværket indbudt til et møde for, at processen kunne være konstruktiv som muligt, og at vandværkerne 

selv kunne få indflydelse på planen. Af samme årsag er der (gen)nedsat et ”vandråd”, der fungerer som 

sparringsparterne for kommunen under processen. For vores område er Tølløse/Kvarmløse Vandværk 

repræsenteret. Det vi skal forvente er, at der bliver mere fokus på sundt drikkevand, stor 

forsyningssikkerhed, at sikre en stabil, velfungerende og energiøkonomisk drift samt at beskytte 

grundvandet i et samarbejde mellem forbrugere, vandværker og kommune. Alt sammen overskrifter, men 

ønsker man at læse mere, kan man finde information på Holbæk Kommunes hjemmeside. 

Udvidelse af Nordvestbanen er også begyndt at røre på sig. Overkørsel ved Bukkerupvej skal sløjfes og i 

stedet bliver der bygget en ny tunnel på marken mellem de to Soderup’er. Dette komme til at berøre nogle 

af vores vandledninger. Man skulle måske tro at Banestyrelsen i den forbindelse afholder udgifterne i 

forbindelse med omlægningerne, men de gør de ikke. Udgangspunktet er, at ledningsejerne selv afholder 

udgifterne, fordi vi ligger i jorden som ”gæster”. For at imødegå dette, kan man betale et engangsvederlag 

til lodsejeren og efterfølgende få adkomsten til jorden tinglyst. Alligevel er det ikke nogen garanti, og hvis 

Banestyrelsen ikke anerkender ledningsejernes krav om, at evt. flytninger bliver betalt af Banestyrelsen, 
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skal sagen indbringes for en civil domstol. Pt. har bestyrelsen vurderet, at udgifterne til dette overstiger 

omkostninger til at flytte de ledninger der måtte være i spil, så indtil videre afventer vi det første spadestik i 

2012. 

Det bringer os videre til, at vi – som bebudet på sidste generalforsamling – ville forsøge at digitalisere 

kortene over vandværkets ledningsnet. Efter at have indhentet forskellige tilbud fandt vi det meste seriøse 

og brugervenlige gennem Rambøll, hvor vi i forvejen har produkterne og supporten på vores 

administration. Rambøll har i samarbejde med bl.a. vores tidligere formand, Mogens Jensen, udpeget og 

opmålt samtlige kendte vandledninger og målerbrønde. Sidste opgave der mangler er, at få tegnet det hele 

ind på et digitalt grundkort, der bliver tilgængelig på vandværket hjemmeside. Desværre er der gået lidt 

politik i grundkortdelen. Holbæk Kommune vil gerne stille kortet gratis til rådighed for vandværket, men 

leverandøren af det digitale grundkort har indbragt dette for konkurrencestyrelsen, hvor man nu afventer 

en afgørelse. Vandværket afventer, og håber selvfølgelig på, at vi kan få kortet gratis. Skulle vi købe det af 

leverandøren, ville det koste minimum 5000 kr. 

Der har ifm. den årlige aflæsning af vandmåleren, været en enkelt andelshaver der henvendte sig til 

vandværket, og var meget utilfreds med, at aflæsning var i december måned, idet man kunne risikere, at 

ens dæksel til målerbrønden var frosset fast. Desværre er det ikke vandværket der fastsætter 

afregningsperioden alene, idet perioden følger kommunens forbrugsperiode – altså kalenderåret. Samtidig 

ville vandværket finde det uhensigtsmæssigt at flytte aflæsning til f.eks. juni, idet afregningsperioden skal 

laves om og herefter ikke følger regnskabsåret. Det vil give et skævt billede af regnskabet og arbejdet med 

at omlægge aflæsningsdatoen, står slet ikke mål med gevinsten.  

I øvrigt kan det nævnes, at aflæsningskortene blev udsendt d. 9. december og gav derfor andelshaverne 3-4 

uger at aflæse deres måler i. Sandsynligheden for at sneen skulle forsvinde og der kom plusgrader var 

derfor absolut til stede, og faktuelt kan det nævnes, at allerede weekenden efter (d. 10./11.) var det 

plusgrader, så andelshaverne HAR haft muligheden… 

Afslutningsvis vil jeg gerne takke bestyrelsen for det arbejde de har ydet i 2010, og håber på et ligeså 

produktivt 2011. 

Michael Wacker-Larsen takkede for ordet. 

Lars Palle stillede spurgte ind til, om vandværket var forberedt på, at en evt. udvidelse af den sprøjtefrie 

zone, som regeringen ligger op til, kunne komme til at koste vandværket penge i forhold kompensation til 

landbruget. Vandværket havde intet hørt desangående. 

Torben Maxsø ønskede en uddybning af det forestående ledningsarbejde ifm. udvidelse af Nordvestbanen, 

hvilket han fik af formanden og kassereren. 

 Ingen havde yderligere spørgsmål til formandens beretning, som blev godkendt af en enig 

generalforsamling. 
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3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 
Kassereren forelagde regnskabet for 2010, hvilket viste et driftsoverskud på kr. 156.049. Fordi der kun 

havde været to mindre brud og relativt få reparationer (i alt kr. 17.199) og vi kun havde betalt halvdelen af 

den budgetteret udgift til Rambøll, idet de digitale grundkortet endnu ikke var tilgængelige, var 

overskuddet større end forventet. 

Revisorerne havde revideret regnskabet, ligesom at bestyrelsen havde underskrevet og godkendt 

regnskabet. Regnskabet lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 
Budgettet for 2011 blev fremlagt. Umiddelbart viste det et driftsoverskud i 2010 på ca. kr. 13.000. I 

budgettet var der indlagt reparationer og vedligeholdelse for kr. 20.000 og nyanlæg for kr. 145.000. 

Nyanlægget bestod nye frekvensstyret pumper til en samlet pris af kr. 130.000. 

Torben Maxsø stillede spørgsmålstegn ved, at bestyrelsen budgetterede med kr. 10.000 på en 

bestyrelsesfrokost/julefrokost for bestyrelsen incl. revisorer samt disses ægtefæller. Han ønskede ført til 

referat, at vandværket af princip ikke burde betale for ægtefællerne. 

Lars Palle gjorde opmærksom på, at det var en bestyrelsesbeslutning. 

Emnet blev diskuteret – herunder om man skulle annullerer bestyrelsesfrokosten og i stedet lønne alle 

bestyrelsesmedlemmerne. Torben Maxsø mente det var et moralsk spørgsmål, og ville hellere give 

bestyrelsesmedlemmerne løn – også selvom det skulle betyde højere vandpriser.  

Budgettet for 2010 blev lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

5. Indkomne forslag 
Bestyrelsen havde ikke modtaget nogen indkomne forslag. 

Jørn Arrild oplyste, at han havde fremsendt et forslag om opsætning af en brandhane i Soderup v/ kirken. 

Forslaget var fremsendt til vandværket mailadresse. Af uforklarlige årsager var forslaget ikke modtaget. 

Jørn Arrild fremsatte herefter sit forslag mundtlig. Forslaget gik i al sin enkelthed ud på, om vandværket var 

interesseret i at betale materialeudgifterne til vandledning, hvis byen v/ Soderup Bylav betalte 

nedgravningen og vandhanen. Vandværket skulle herefter stå for vedligeholdelsen af vandhanen. 

Bestyrelsen tilkendegav, at man ved næste bestyrelsesmøde ville diskutere emnet og evt. indkalde både 

Jørn Arrild og beredskabschefen fra Holbæk. 

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
Bestyrelsesmedlem Hanne Palle var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor 

Hanne Palle blev valgt med akklamation. 



4 
 

Bestyrelsesmedlem Per Hove var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor Per 

Hove blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Carsten Andersen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 

hvorfor Carsten Andersen blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsessuppleant Kim Kølle Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 

hvor Kim Kølle Nielsen blev valgt med akklamation.  

7. Valg af revisorer og revisorsuppleant 
Torben Jensen var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Lars Palle var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Mogens Jensen var på valg som revisorsuppleant og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Eventuelt: 
Ingen havde noget til eventuelt. 

* * * * * * 

Torben Maxsø takkede herefter for god ro og orden. Efter generalforsamlingen var vandværket vært for en 

kop kaffe og et stykke franskbrød. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 

Bestyrelsen konstituerede sig herefter i overensstemmelse med vedtægterne: 
 

Formand:  Michael Wacker-Larsen 

Næstformand: Hanne Palle 

Kasserer/sekretær: Dannie Rise 

Bestyrelsesmedlem: Per Hove 

Bestyrelsesmedlem: Carsten Andersen 

 

1. suppleant:  Kim Kølle 



5 
 

 

Revisor:  Torben Jensen 

Revisor:  Lars Palle 

Revisorsuppleant: Mogens Jensen 

 


